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Економічний механізм підприємства є сукупністю економічних методів, 

способів, форм, інструментів, важелів дії на економічні стосунки і процеси, що 

відбуваються на підприємстві, визначають основні умови його функціонування 

у рамках забезпечення ефективності управлінських процесів.  

За сучасних динамічних умов ринкової економіки проблема підвищення 

ефективності діяльності підприємств є однією з пріоритетних задач. 

Глобалізація економічних процесів, високий рівень невизначеності зовнішнього 

середовища, глибокі інституційні перетворення вимагають удосконалення 

економічного механізму функціонування підприємств усіх форм власності. 

Одним із напрямів вирішення цього завдання є формування економічного 

механізму підприємства, здатного адаптуватись до змін зовнішнього і 

внутрішнього середовища та забезпечувати при цьому ефективне 

функціонування суб’єкта господарювання [1]. 
Зміни оточення, висока конкуренція, розвиток маркетингу стимулюють 

керівників перебудовувати та покращувати економічний механізм управління 

підприємством таким чином, щоб забезпечити збалансовану виробничо-

господарську діяльність. З динамічним розвитком економіки управління 

виконує завдання розроблення такого економічного механізму управління 

виробничо-господарською діяльністю підприємства,який дозволив би зберігати 

та зміцнювати стійку позицію підприємства на ринку, задовольняти потреби 

споживачів, адекватно та оперативно реагувати на зміни зовнішнього 

середовища та стабільно розвиватися.  

Механізм управління містить взаємопов’язані принципи, методи, важелі, 

які спрямовані на досягнення місії і цілей підприємства. Система управління 

підприємством становить сутність механізмів управління, тобто систему більш 

низького рівня відносно системи управління як комплексної категорії. Систему 

управління розглядають у сукупності двох блоків: механізм управління 

виробничо-господарською діяльністю, основною метою якого є досягнення 

встановлених цілей підприємства та системи управління, яка містить 

інструментальний апарат, організаційний механізм, процесний та механізм 

цільового управління [2, c. 8-9]. 

Управління, як і будь-який інший вид діяльності, вимагає конкретної 

оцінки – визначення ефективності. Ефективність управління полягає у 

досягненні найвигіднішого співвідношення між результатами діяльності 

апарату управління і використаними для одержання цих результатів 

фінансовими та матеріальними ресурсами. Ефективна система управління 

підприємством створює сприятливі умови, які забезпечують досягнення 

виробничим колективом поставлених цілей і містять соціальні, економічні та 

психологічні елементи. 
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В Україні функціонує багато підприємств різних форм власності, які 

здійснюють свою діяльність відповідно до чинного законодавства. Вони 

працюють на принципах господарської самостійності, матеріальної 

зацікавленості в результатах господарсько-фінансової діяльності й матеріальної 

відповідальності за ці результати. При цьому діяльність підприємств не може 

здійснюватися безконтрольно, без відповідної діагностики, визначення проблем 

функціонування, що можуть вплинути на зниження ефективності виробництва. 

Оцінка ефективності діяльності підприємств здійснюється за допомогою різних 

аналітичних прийомів з урахуванням специфіки виробництва, його організації 

на конкретному підприємстві [3, с. 34].  

Сама проблема підвищення ефективності господарської діяльності 

суб’єктів господарювання завжди посідала важливе місце серед актуальних 

проблем економічної науки. Необхідність оцінки ефективності діяльності 

підприємства визначається значною роллю процесу регулювання ефективності 

в розвитку підприємства та гармонійному забезпеченні інтересів його 

власників, персоналу та держави.  

В сучасних умовах посилення конкуренції запорукою успішності може 

бути лише безперервне зростання ефективності діяльності, що вимагає 

безперервного вдосконалення управління підприємством, яке має відбуватися 

за такими основними напрямами: 

 вдосконалення організаційної структури управління підприємством; 

 оптимізація організації менеджменту та бізнес-процесів через поліпшення 

системи планування, обліку і контролю за основними показниками 

діяльності підприємства; 

 вдосконалення управління виробничими ресурсами та запасами; 

 підвищення ефективності управління інноваційними процесами на 

підприємстві, поліпшення якості виготовленої продукції. 
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